

美丽青城 文明花开

2024年3月7日 星期四



反对浪费 崇尚节约

"光盘行动"入人心 餐桌吹来节约风

我市倡导文明用餐,持续推进"光盘行动"



市市场监管局执法人员深入餐饮企业了解"光盘行动"的宣传情况

本报讯(记者 祁晓燕)民以食 为天,食以俭养德。近年来,我市 大力倡导文明用餐,持续推进"光 盘行动",营造珍惜粮食、拒绝浪 费的餐桌新风。不少餐馆、酒店 杜绝浪费有妙招,大部分市民将 "光盘行动"变成了习惯。

位于赛罕区地质局南街附近 的一家包子店每天都会吸引不少 消费者前来用餐,餐厅负责人表 示,开业以来,食客进店享受美食

的同时,绝大多数市民都会践行 "光盘行动",吃多少点多少,做到 人走盘"光"。遇上吃不完的情 况,工作人员也会主动提醒顾客 打包带走。经常来这里用餐的周 女士说:"打包不丢脸,浪费才可 耻。一粥一饭当思来之不易,哪 怕剩的不多,也会打包带走,粮食

来之不易,我们绝不浪费。 餐桌文明是社会文明的缩影, 也是城市文明的窗口之一。在赛 罕区一家蒙餐店,记者看到每张 餐桌上都放有"光盘行动从我做 起"的提示语,食客点餐时,工作人 员也会特意提醒顾客适量点餐,避 免浪费。该餐馆负责人表示,为了 防止浪费现象的发生,餐厅从自身 做起,根据顾客人数量身定制提供 大份菜、小份菜,还会在点餐环节 提醒消费者适量点餐。同时也会 在餐厅显眼位置通过醒目的提示 语提醒消费者厉行节约,摒弃不良 进餐习惯,增强文明消费意识。

记者走访多家餐饮店发现,不 少店内显眼位置都摆放有"光盘 行动""避免浪费"等温馨提示牌, 张贴着公益广告宣传单,倡导"文 明就餐、俭以养德"的理念。市市 场监管局餐饮服务监督管理科副 科长王景民介绍,去年,市市场监 管局在万达广场、万惠农贸市场、 御花园酒店等场所开展了30多次 制止餐饮浪费的集中宣传活动, 倡导广大市民从我做起,厉行节 约、反对浪费,积极践行"光盘行 动"。今年,市场监管部门将持续 深入开展制止餐饮浪费工作,将 节约理念贯穿餐饮工作始终,在 全社会掀起践行"光盘行动"、厉 行勤俭节约的文明用餐热潮,引 导广大群众通过实际行动杜绝 "舌尖上的浪费",共创文明、健 康、绿色生活。

屮

精细化清洁提升城市品质

本报讯(记者 祁晓燕)近日,在 回民区环境卫生服务中心的指导下, 北控城市服务(回民区)有限公司以 "整体推进、突出精细"为抓手,将各 项工作落实到每个细节上,继续深入 开展环境卫生精细化整治,努力做到 辖区环境综合整治再提升。

工作中,加强精细化管理让环 卫保洁更高效。一是高标准严要求 做好辖区道路日常保洁,加强清扫 保洁管理力度,确保保洁作业精细 化、常态化、高效化。二是下足"绣 花"功夫,重点对背街小巷、便道、绿 化带、树坑、墙角等部位进行全方位

加强停车区域、边死角等机械设备 清理,加大人工动态巡回保洁、捡拾 力度,做到死角清理彻底,全面提升 无法作业点位的清理工作,精工细 卫生质量。三是加强果皮箱、公交 作清理残冰积雪。 站牌、隔离护栏等城市家具的精细

创建全国文明城市 你我都是主角

下一步,北控城市服务(回民 区)有限公司将继续以"绣花"功夫 全力推动清扫保洁工作精细化、常 态化,实现环卫保洁空间上无死角、 时间上无盲点、细节上无疏漏,为建 设美丽青城提供良好的环境卫生保

"宠"要有方 文明养犬"不掉链"

化保洁,及时清掏、擦拭、清洁,确保

设施靓丽如新、周边环境洁净。四

是加大真空吸尘车、干扫车等环卫

车辆作业频次,配合人工保洁作业,

做到路见本色,车过无尘。五是充

分发挥人工精细化作业优势,重点

本报讯(记者 阿柔娜)近日,玉泉区长和廊街道 菩提塔西社区新时代文明实践站、菩提塔东社区新 时代文明实践站联合玉泉领益社会组织服务中心 共同举办了"依法养犬,'宠'我做起"宣传活动。

活动现场,社区工作人员以发放宣传资料的 形式,向居民普及养犬管理的相关法律法规,包 括养犬登记、疫苗接种、遛犬规范等方面的内容, 让居民更加直观地了解养犬的相关规定和注意 事项。

通过此次活动,居民们进一步了解了养犬管 理的相关规定,明确了自己的责任和义务,同时 也增强了社区居民之间的沟通和交流,促进了邻 里关系的和谐。



做文明有礼的首府人

文明养犬行动

文明旅游 从我做起



活动中,呼和浩特博物馆宣讲员向同学们讲解了关于旅游中应该注意的文明旅游常识,并引导同学们在外出旅 游时要从自身做起,文明旅游,争当文明旅游的实践者、宣传者和维护者。

■本报实习记者 刘艳霞 摄



我市园林部门对行道树进行补植



本报讯(记者 宋向华)近日,记 者了解到,从3月6日起,市园林部 门开始对我市行道树进行补植,进 一步提高和完善城区街道绿化景观 效果。

据悉,此次补植,以"应补尽补、 原树种补植、全部乡土树种、尽可能 是已成型种苗"为原则,补植范围为 我市建成区内所有道路。

经市园林建设服务中心前期普 查与统计, 2023年秋季——2024年 春季,我市建成区共需补植行道树 7476株,涉及品种10个。补植任务 已于2023年10月底,按照养管范围 落实到各区及该中心的养管单位。 截至去年12月底,建成区已挖树穴 5445个,已补植行道树1709株

目前,市本级以及各地区2024 年春季补植工作已陆续开始,一是 对2023年年底剩余的5700余株行道 树进行补植,主要集中在二环快速 路、丝绸之路大道南延伸段、腾飞路 等道路;二是在大小黑河沿线栽植 柳树2000余株。大部分的苗木补植 预计在四月份完成。

为了保证此次春季补植质量 在补植工作开展期间,市园林建设 服务中心以日常持续跟踪检查及不 定期抽查的形式,督促各级园林部 门规范栽植并加强后期养管。

